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0) Derecenin As Katlari (Dakika, Saniye)

1 derecenin altmigta birine 1 dakika (1') denir.

1 dakikanin altmista birine 1 saniye (1") denir.

1° = 60 dakika = 3600 saniye

10° 15' 17" lik ac1 ka¢ saniyedir?

12550" lik a¢1 ka¢ derece, ka¢ dakika, ka¢ saniyedir?

a = 35° 45

b =21°55'
a. a + b kag derece, kag dakikadir?
b. a-b kac derece, ka¢ dakikadir?

c. 3b kac derece, ka¢ dakikadir?

Radyan ve Derecenin Birbirine Gevrilmesi
Tam acinin élcusu, 360° = 2n radyandir.
n radyan = 180°

Derece ve radyan agi 6Icu birimleri

D
180°

i) bagintisi ile birbirine gevrilebilir.
b1

BiRiM CEMBER

S

% radyan = derecedir.
5% radyan = derecedir.
3Trc radyan = derecedir.
37“ radyan = derecedir.
30°= . radyandir.
45°= . radyandir.
90° = . radyandir.
120°0= . radyandir.
2100 = . radyandrr.
330° = radyandir.

Merkezi orijinde ve yarigapi 1 birim olan cembere birim ¢cem-

ber denir.

y
B(0,1)
P(a, b)
A'(-1,0) S A(1,0)
Ol a H
B'(0,-1)

P(a, b) birim gcember Uizerinde herhangi bir nokta olsun.

OHP dik tGg¢geninde pisagor bagintisindan,

a? +b%2=1 olur
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B(0,1)

A(1,0)

0) Birim Cemberde Bdlgeler

Sekilde,
P(a, %) noktasi birim
cember Uzerindedir.

Buna gére, a kactir?

Ve

1.

Standart konumdaki bir aginin dlgls,

0° ile 90° arasinda ise agI 1. bélgededir.

2. 90°ile 180° arasinda ise agl 2. bélgededir.
3. 180 ile 270° arasinda ise acl 3. bolgededir.
4. 270 ile 360° arasinda ise acl 4. bolgededir.
y
2. Bolge 90° | Beige

Sekildeki birim gemberde verilen AOB agcisinin élgtisii

M.
IV.

V.

120°
240°

-60°

-110°

-220°

degerlerinden hangileri olamaz?

Sekildeki birim cemberde,
N
m(AOB) = a verilmistir.

B [BC] L Oy

Buna gore, OBC liggeninin alaninin a'nin trigonometrik degerleri

turiinden esiti kac birimkaredir?

0) 30°, 60°, 45° nin Trigonometrik Oranlari

sin30° = cos60° = %
60°
1 2 sin60° = cos30° = ﬁ
2
30° tan30° = cot60° = g
3 tan60° = cot30° = V3
b sin45° = cos45° = ﬂ
45° 2
1 2 tan45° = cot45° = 1
o 45° I\

Sinusi 0,4 olan bir dar acinin tanjanti kactir?

ABC bir eskenar Gg¢gen
|AD| = 7 birim
|DC| = 5 birim
|EB| = 8 birim

P
m(ADE) = a

B

C

Yukaridaki verilere gére, coso kacgtir?
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2sin40° + 3cos50°
cos50°

isleminin sonucu kactir?

x bir dar aci olmak uzere,

; 1
sinx — cosx = —
5

olduguna gore, sinx - cosx carpimi kactir?

2sinx + 3cosx

_ 5
sinx — 2cosx 4

olduguna gére, tanx kactir?

Sin(g+x) = sin(%—x):
T cos(s—ﬁ—x) =
cos(— 4 x) = >
2
cos(m—x) = sin(@m —x) =
tan(m—x) = cos (21 — x) =
cos(m + x) =
tan (TC == X) =

0) Kosiniis Teoremi

B a C

ABC Uc¢geninin kenar uzunluklari a, b, ¢ ve i¢ acilarinin él¢uleri
A, B, C olmak uzere,

~
a? =Db? + c2-2bc - cosA
2 2 2 5
b = a“ + c*—2ac - cosB

~
c2=a?+ b2-2ab-cosC olur.

Bu bagintilara kosiniis teoremi denir.
|

ABC lg¢geninde,

A
4 |AB| = 3 birim
3 5 |AC| = 5 birim
|BC| = 6 birim
o
m(BAC) = a
B 6 C

olduguna gére, cosa kactir?

10 14

o
&

Sekilde, uzunluklar 10 ve 14 birim olan iki cubuk birer uclarindan
baglanmis ve diger uclari arasina bir lastik gerilmistir.

Cubuklar arasindaki a¢i o olmak lizere, cosa = L olduguna
gore, gergin lastigin uzunlugu kag birimdir?
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Kenar uzunluklari a, b, ¢ ve bu kenarlarin karsilarindaki acilar sirasiyla
A, B ve C olan ABC Ulg¢geninde,

bc = b2 + c2-a?

olduguna gére, A agisi kag derecedir?

0 Siniis Teoremi

~

ABC ucgeninin kenar uzunluklar a, b, c; i¢ agillarinin élguleri
A, B, C ve gevrel cemberinin yaricapi R olmak tizere,
a b [

= = =2R olur.
sinA  sinB sinC
L Bu bagintiya siniis teoremi denir.
A ABC Ucgeninde,
|AB| = 5 birim
5 8 |AC| = 8 birim
Py
m(ABC) = 60°
60" 0 m(ACB) = 6
B C

olduguna gére, sin6 kactir?

Sekilde, ABC Ucgeni ve R yari-
capli O merkezli gevrel cemberi
verilmistir.

|AB| = 6 birim

m(ACB) = o

olduguna goére, R kag birimdir?

A ABC bir Giggen
o m(A) = 45°
m(C) = 30°
3 |AB| = 3 birim
30°
B X C

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag birimdir?

ABC iicgeninde, m(B) = 75°, m(A) = 45° ve |AB| = 10V3 cm

olduguna gére, |BC| kag cm dir?




